

# 愛心的故事

陳惠雪

以下是幾個關懷宣教士的愛心故事，發生在我的四周，寫下來與大家分享。故事是真實的，但名字更改了。

**英**是位賢妻，又是良母，與夫婿德同心宣教。雖然有波折，來往香港、工場之間；最後，夫婦二人帶著兩孩子又回到工場去，專心服侍。德很快便重新投入當地的事奉，牧養教會，受到弟兄姊妹的敬重，教會也有好的發展。

這一天晚上，德到另一個地區的教會開會，英在家中照顧兩個孩子。突然，電話響起來，從遠處傳來一個令人震驚的消息：德所坐的摩托車被撞，倒在地上昏迷了，現正在醫院搶救。英聽了，急忙打電話給同工們，同時又擁著兩個孩子一起禱告。同工很快便來到了。不久，再來了一通電話說，醫生搶救無效，德已回到天家了。這突然而來的消息，短短幾個小時，英實在無法消化，孩子們呢？一臉茫然，為甚麼會這樣？同工也立刻與差會以及英和德的母會聯繫上了。

英很想見德一面，縱然無法言語，同工們就陪著英和兩個孩子連夜趕往醫院去。

第二天傍晚，差會的主管和母會的代表牧者都來了。然後，同工們很快便安排好一切，在當地舉行追思禮拜，讓當地的同工和教會的弟兄姊妹與德話別，表達懷念之情，也宣洩傷痛。

差會的主管挪開一切日常的工作，第一時間到工場來，給予英和兩個孩子極大的安慰，又在德的追思禮拜上肯定了德的服侍，對英一家來說，神並沒有忘記他們。

在英為德的後事奔波打點的時候，當地的同工們陪伴她出入各機關，也有同工願意照顧兩個孩子，把他們帶在身邊，讓英可以專心安排一切回原居地的事情。

母會的牧者更一直陪伴著英，回到原居地後仍同禱同行一段時間，直到英的情緒穩定。母會也給予英關心和照料，為她和孩子找居所，安排弟兄姊妹陪伴，也替兩個孩子找到合適的學校，給他們看輔導員等。

團隊的支援、差會和母會對宣教士的細心關懷，使英在這個艱難的時刻，感到不是自己個人在傷痛，有同工的愛在圍繞，更有神的愛在傾流。

**娟**是一個單身的女孩，她從神領受了作跨文化的服侍，到山區去。

在啟程前，她要尋找經濟和禱告的支持，來到一個完全陌生的教會去分享她的領受。不過，神恩浩大，這個教會答允給她經濟上的支持，並且有差關小組的成員接待她，與她一起午飯。娟就戰戰兢兢的與這些陌生人交談。在神的國度裏，大家有同一的事奉，所以，這頓飯吃得也算愉快。

這個教會委派了一位與她年齡相若的成員負責與她聯繫，從第一次啟程至今，娟固定的把代禱信寄給這位姊妹，由她分發予有關人士來代禱。

當娟第一次放假回來，她又應邀到這個教會分享，當然大家又吃了一頓飯。這次大家好像熟絡了，有說有笑。

翌年，教會的短宣隊到當地訪宣，與她約定時間見面，更特別安排姊妹前往探訪她的住處。於

是，她傾訴出對所住地方的憂慮。原來她很害怕昆蟲，但她的住處有不同種類的昆蟲出沒，更有白蟻。差關小組把這些事記在心上，經常為她禱告，也電郵一切可以除蟲的方法給她。

第一期事奉完畢，娟回來述職，與差關小組見面，好像老朋友一般。因為彼此通訊，差關小組知道她的近況，她也認識了差關小組的成員。

她感激地說，真想不到我們成為了好朋友。如今，她固定的與差關小組聯繫。

相知相識是需要時間的，關係建立需要大家付出真心！

**愛** 從母親處認識了基督後，對年青人特別關心，參加了教會的訪宣，看見很多年青人仍然流離失所，心無所繫，宣教的心志就此形成。

到了工場一年多，母親開始生病，食不下嚥，睡不安眠，還常常拉肚子，西醫說不出究竟，中醫開方也無效，整天臥牀。然後，愛的眼睛開始有毛病，視網膜脫落，手術後，休息了，又再上戰場。

她的使命是關心年青人。因為年青人到了晚上便情緒高漲，有很多心事傾訴，所以她往往午夜過後才能休息，翌日清早便起來參加同工祈禱會。她常常記著，要收的莊稼多，所以一點也不敢鬆懈，覺得應該盡心盡力去服侍神。

可是她的眼睛仍有問題，當地醫生建議她做手術，她很擔心，所以回到原居地來檢查。差會為她安排幾個眼科醫生詳細檢查，也因為她的身體狀況，同意她先留下來。一位姊妹也向她推薦一位基督徒中醫，這位中醫把脈後對她說：為甚麼把自己的身體弄成個爛攤子？不好好照顧自己？

她的母會知道了，決定除了例常的經濟支援外，執事會也通過每月另給她一筆生活費，讓她可以安心調理身體。

她當然不敢把自己的實況告訴母親，只輕描淡寫的對母親說，自己暫不回工場了。然後，她發現母親可以下牀來，食量增多，氣息好了。愛的母親是一個敬虔的基督徒，她擔心愛一個人在工場的日子，卻不敢阻攔她的服侍，也不敢告訴愛，只能向

較親密的姊妹傾訴。

從愛萌生宣教心的第一天起，母會的牧者在看著愛。這事以後，他對愛說：是否可以不理會母親的情緒？先讓母親的身體好起來吧！

**玲** 到創啟地區服侍去了。一天，她接到通知，簽證不獲批准，限日離境，於是帶著惆悵與無奈回到原居地。

然後，她來到專為宣教士祈禱的團契，傾倒出心中的苦澀，得到安慰，受到鼓勵，也得到輔導員的開解。所以，每逢祈禱會她都來參加。在團契裏，她知道有很多人為她禱告，也認識了很多同路人，彼此交流，彼此激勵，更明白事件出於神，必有祂的美意。於是，她的惆悵與無奈漸漸變為積極的等候與期待。

差會明白箇中的實況，建議她先留下來。於是，她找了一份自己專業的工作，除了可以維持生活所需外，也使生命變得積極，有所貢獻。

在這期間，她切切向神禱告，盼望可以早日回到工場去，同時也學習另一門專業，預備他日回到工場時能夠應用。差會看著她的苦澀日漸釋放，她的傷痛日漸痊癒，為她安排了另一個創啟工場。她就帶著期待與興奮的心情，再次邁開步伐。

宣教士在工場上，教會、差會的眼睛也要放在工場，這是一個團隊的服侍。要關懷宣教士，必須讓教會的弟兄姊妹明白跨文化工作會遇上的壓力，因此年逾80的傅美惠(Majory F. Foyle)宣教士願意承擔神所交給她的任務，以愛心重寫了《光榮的受創者》，成為了《光榮的受創者 — 實戰篇》(Honourably Wounded: Stress among Christian Workers, New Edition)，也有香港宣道差會的同工們憑著愛心翻譯，於2012年出版。傅美惠宣教士早年在印度和尼泊爾宣教，退休後又關心宣教士的精神健康。她以自己豐富的經歷，將工場上出現的種種難處娓娓道來，也寫出關顧宣教士的途徑和細節，是本難得的書，誠意向讀者推介。

(作者為本刊執行編輯)